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次の割合を比で表しなさい。 〔６点，７点×２〕

 しょう油を大さじ3ばい，酒を大さじ2はいまぜるときの，しょう油と酒の量の比

(　　　　　　　)

 私の体重42kと父の体重79kの私と父の体重の比

(　　　　　　　)

 読書を1時間，テレビゲームを  時間したときの，読書した時間とテレビゲームを

した時間の比

(　　　　　　　)


ゆ

2
3

次の比の値を求めなさい。 〔５点×６〕

 2 : 7  9 : 3 　20 : 30

　　(　　　　　　　) 　　(　　　　　　　) 　　(　　　　　　　)

 0.1 : 10  7.2 : 1.8 　   :   

　　(　　　　　　　) 　　(　　　　　　　) 　　(　　　　　　　)



1
5

1
2
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 次の比と等しい比を，下から選んでかきなさい。 〔５点×２〕

 5 : 2  8 : 12

2 : 5　　　4 : 6　　　10 : 5　　　20 : 12　　　15 : 6
2 : 3　　　20 : 8　　　6 : 8　　　10 : 4　　　16 : 24

次の にあてはまる数を求めなさい。 〔５点×３〕

 1 : 2＝2 :  3 : 7＝　　 : 21 　24 : 16＝　　 : 4



小麦粉とさとうの重さの比を5 : 3 にしてケーキを作ります。小麦粉を150gにすると，

さとうは何gいりますか。 〔５点〕

(　　　　　　　)



次の比をかんたんにしなさい。 〔５点×４〕

 18 : 45  36 : 6

　　　　　　　(　　　　　　　) 　　　　　　　 (　　　　　　　)

 2.4 : 3.6   : 2 

　　　　　　　(　　　　　　　) 　　　　　　　 (　　　　　　　)



4
5
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チェックテスト 解答／解説

小学算数

比１ 算6-0901チ01

解答

  3 : 2  42 : 79  1 : 

   3   (0.01)  4 

2
3

2
3

1
100

5
2

1
2

2 ,2.52
7

解説

 ｢ａとｂの割合｣を比で表すときは，ａ : ｂのようにａを前に，ｂを後にかく。

 大さじ3ばいと大さじ2はいの比は，3 : 2
 42kと79kの比は，42 : 79  1時間と  時間の比は，1 : 2

3

2
3

 ａ : ｂの比の値は，ａ÷ｂで求めることができる。

 2÷7＝  9÷3＝3 　20÷30＝

＝

 0.1÷10＝1÷100  7.2÷1.8＝72÷18 　  ÷  ＝　×

＝　　(0.01) ＝4 ＝

1
5

1
2

2
7

20
30

2

3

1
2

5
1

1
100

5
2

1
2

2 ,2.5

2
3

比２ 算6-0903チ01

解答

  15 : 6 , 20 : 8 , 10 : 4  4 : 6 , 2 : 3 , 16 : 24
  4  9  6   2 : 5  6 : 1  2 : 3  2 : 5
 90g
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解説

 それぞれの比の値を求めて，等しいものをみつける。

2 : 5の比の値は ，4 : 6の比の値は ＝　 ，10 : 5の比の値は ＝2 ，

20 : 12の比の値は ＝　 ，15 : 6の比の値は ＝　 ，2 : 3の比の値は ，

20 : 8の比の値は ＝　 ，6 : 8の比の値は ＝　 ，10 : 4の比の値は ＝  ,

16 : 24の比の値は ＝　 

 5 : 2の比の値は より，  8 : 12の比の値は ＝　 より，

等しい比は， 等しい比は，

　　15 : 6 , 20 : 8 , 10 : 4 　　4 : 6 , 2 : 3 , 16 : 24

20
12

2
3

4
6

15
6

5
2

2
3

5
2

10
4

3
4

6
8

5
2

20
8

2
3

16
24

5
2

2
3

8
12

 比の両方の数に同じ数をかけたり，同じ数でわったりしてできる比は等しい。

   24  :  16＝□  :  4

□＝24÷4

＝ 6

3  :  7＝□  :  21

□＝3×3

＝ 9

1  :  2＝ 2  :  □

□＝2×2

＝ 4

×2

×2

×3

×3

÷4

÷4

 さとうはXgいるとして等しい比をつくる。

5  :  3＝ 150  :  X X＝3×30

＝90(g)

×30

×30

 等しい比で，できるだけ小さな整数の比になおすことを，比をかんたんにするという。

 両方の数を9でわって，  両方の数を6でわって，

18 : 45＝2 : 5 36 : 6＝6 : 1

 まず整数の比になおす。  まず整数の比になおす。

2.4 : 3.6＝24 : 36  : 2＝4 : 10

両方の数を12でわって， 両方の数を2でわって，

24 : 36＝2 : 3 4 : 10＝2 : 5

4
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